

刘鹏在全国体育局长会议上表示—— 以啃硬骨头的勇气搞三大球

据新华社北京12月29日体育专电(记者 王镜宇 吴俊宽) 国家体育总局局长刘鹏在29日的全国体育局长会议上谈到足球等三大球发展问题时表示,要有啃硬骨头的勇气和长期艰苦奋斗的精神。

刘鹏说:“经过几十年的努力,容易抓的工作都已经发展起来了,剩下的大都是比较难啃的硬骨头。解决基本体育公共服务均等化和一

些基础大项特别是足球等‘三大球’项目长期徘徊不前等问题,是我们这一代人的责任。我们必须勇于担当,敢啃硬骨头,不懈怠、不回避,勇敢进取;同时要坚决摒弃急功近利的思想,克服心浮气躁的情绪,做到一张好的蓝图一干到底。”

刘鹏在总结2014年体育工作取得的进展时提到,国家体育总局在积极推进“三大球”管理体制

足球项目研究制定中国足协综合改革方案,进一步推进职业联赛管理改革,努力构建联赛监管的长效机制。篮球、排球项目分别组织力量进行了联赛管理体制改革的调研和实践。

在展望2015年体育工作的时候,刘鹏再次强调要“改革创新,努力提高‘三大球’水平。”他说:“提高‘三大球’水平,是体育工作必须解

决的问题。要摒弃急功近利思想,克服心浮气躁情绪,不懈怠、不回避,解放思想、改革创新,既着手解决老矛盾、老问题,又不断认识新情况、解决新问题。”

刘鹏还要求,要努力培育“三大球”文化,营造良好的社会氛围,提升“三大球”的群众参与度,扩大社会基础,大力开展“三大球”进校园活动,形成后备人才培养体系;改革

项目管理体制和运行机制,理顺体育行政部门、事业单位与项目协会的职能和责任,完善各级项目协会建设,充分发挥各级项目协会的作用,政府部门要履行好公共服务、市场监管等职责。

国家体育总局已经制定了《以运动项目管理中心和单项体育协会改革为突破口、深化体育管理体制改革的方案》,其中足球是单项体育协会综合体制改革试点。

刘鹏说:“足球项目要积极做好中国足协综合体制改革试点工作,改革创新管理模式和工作方式,完成好中长期发展规划纲要的制定工作,继续推进城市足球试点工作,积极配合有关部委推动校园足球、场地建设等。”

据新华社北京12月29日体育专电(记者 王镜宇 吴俊宽) 国家体育总局局长刘鹏在29日开幕的全国体育局长会议上透露,国家体育总局将以运动项目管理中心和单项体育协会改革试点为突破口,深化体育管理体制

定了《以运动项目管理中心和单项体育协会改革为突破口,深化体育管理体制改革的方案》。”

据刘鹏介绍,相关方案包括6个方面。首先就是加大中国足球协会作为单项体育协会综合体制改革试点的力度,尽快制定实施意见。二是在中国汽车运动联合会、中国摩托车运动协会进行单项体育协会

综合体制改革试点,项目中心的职能全部交给协会承担,协会按照社会组织机制运作。三是在中国龙狮运动协会、中国健美协会、中国台球协会进行单项体育协会管办分离、以体育社团机制运行的改革试点;试点期间,凡可以交由协会承担的事务完全交给协会。四是10个奥运项目协会(游泳协会、滑雪协会、

滑冰协会、冰壶协会、冰球协会、铁人三项协会、击剑协会、自行车协会、马术协会、高尔夫协会),进行单项体育协会功能优化改革试点;主要内容为探索强化和扩充奥运项目协会在群众体育、体育文化等方面的功能、机制,充分发挥这些协会在群众体育、体育文化发展方面的作用,扩大社会影响力。五是两个

非奥运项目协会(风筝协会、信鸽协会),参照国家关于行业协会与行政机关脱钩的做法,进行单项体育协会脱钩改革试点。六是将16个非运动项目协会与行政机关、事业单位脱钩。

值得注意的是,足球在刘鹏提到的改革试点项目中排在首位,但是相关改革方案尚不清晰。

国家体育总局局长刘鹏透露—— 以足球等项目为试点深化体制改革

土耳其将举办 国际青年攀冰节

新华社安卡拉12月25日体育专电(记者 邹乐) 首届国际青年攀冰节将于2015年1月21日至25日在土耳其东部埃尔祖鲁姆举行。

消息称,将在埃尔祖鲁姆市乌尊德莱镇举办的首届国际青年攀冰节诚邀各国家和地区的18至29岁青年攀冰运动员参加。报名截止日期为2015年1月1日,报名者可登陆国际登山和攀岩联合会官网下载表格,并发送至指定联系人邮箱。埃尔祖鲁姆是土耳其的滑雪天堂,而乌尊德莱镇风光秀丽,冬季拥有优质的天然冰瀑,是上佳的天然攀冰处。



吉林省吉林市的一支社区秧歌队前天来到该市昌邑区土城子满族朝鲜族乡曾通村,为当地村民和游客们表演具有满族特色的秧歌舞蹈,迎接新年到来。
新华社图

柬埔寨吴哥艺术 特展亮相首博 此展览还将在北京 广东两地分别展出

新华社北京12月27日电(记者 隋笑飞) 由国家文物局、北京市人民政府合办的《高棉的微笑——吴哥艺术特展》26日在首都博物馆开展。

该展展品全部来自柬埔寨国家博物馆,总计80件/套文物,包括大型石刻及青铜等不同材质和形式的文物,展示了公元9—14世纪柬埔寨古代历史与文明鼎盛时期创造的吴哥艺术。现场图文并茂配合文物作品展出的方式,最大程度地还原了吴哥风貌,也可让观众更加丰富完整地

了解吴哥文化与历史。

国家文物局副局长顾玉才表示,20年来,中国为修复吴哥古迹做出积极贡献。中国文物工作者一方面在文物修复工程技术方面精益求精,让柬埔寨人民创作的古代文明重新焕发光彩,同时努力学习、传播柬埔寨的历史、文化和艺术,为中柬传统友谊谱写新篇章。

这一展览既能为中国

的东南亚文化艺术史、宗教史研究专家提供很好的互鉴机会,更将为中国观众带来一次赏心悦目的艺术享受,深化中柬两国的相互了解和友谊,推动中柬友好关系深入发展。

开幕式前,顾玉才与柬埔寨政府文化代表团举行了双边会谈,就进一步加强中柬两国文化遗产领域交流与合作深入交换意见。

作为此次展览承办方的北京华协文化公司相关负责人介绍,本次展览特别推出一批高品质文化衍生品,包括手织围巾、钱包、手提包、服饰及精美木雕、装饰品等精美的丝质、棉质和木质手工艺品,它们均来自柬埔寨本土。

据悉,该展将北京、广东两地分别展出,在华总展出时间为6个月。

新华社评出今年国内文化十大新闻

新华社北京12月29日专电 新华社社会文化新闻专线评出2014年国内文化十大新闻(按事件发生时间为序)

一、深化文化体制改革实施方案推出

2月28日,中央全面深化改革领导小组第二次会议审议通过了《深化文化体制改革实施方案》。改革方案提出,要完善文化管理体制和生产经营机制,促进基本公共文化服务标准化、均等化,提高文化产业规模化、专业化水平,解决文化创意与实体经济等方面全方位、深层次、宽领域的融合发展问题。

二、演艺圈失德违法现象引关注

3月17日,歌手李代沫因涉毒被抓。此后,一些知名演艺人士因涉黄涉毒被公安机关查处。对此,北京演出行业协会、新闻出版广电总局先后要求,对劣迹艺人采取限制措施,整肃失范艺人,重寻艺德。

三、“一剧两星”等规范电视发展

4月15日,新闻出版广电总局宣布自明年起用“一剧两星”取代过去的“一剧四星”,即一部电视剧最多只能同时在两家上星频道播出。此举有望改变电视剧行业“千合一剧”的局面。此后,电视“视频盒子”被严管,旨在堵住低俗不良节目及侵权盗版节目大量进入电视渠道。

四、乐曲《小苹果》引发热潮

5月29日,“筷子兄弟”推出原创歌曲《小苹果》。从一部电影营销的宣传歌曲到青奥会活动的必选歌曲,从广场舞大妈的伴奏到征兵视频、消防宣传片,《小苹果》以其通俗的歌词和旋律深入到社会各角落。

五、文化部制止艺术团出国“镀金”

6月11日,文化部印发《关于坚决制止国内艺术团组赴国外“镀金”的通知》,对国内各级各类艺术团到金色大厅等国外著名演展场所或国际组织总部办公场所“镀金”现象予以坚决制止。规定今后院团在规划海外巡演时,要更加讲求文化传播

的有效性,切实提高文化走出去的含金量。

六、大运河、丝绸之路成功“申遗”

6月25日,第38届世界遗产大会闭幕,中国提交的“大运河”“中国南方喀斯特二期”以及与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦联合提交的“丝绸之路:起始段和天山廊道的路网”成功入选世界遗产名录。至此,中国获准加入世界遗产名录的项目已达47个,位列全球第二。

七、鲁迅文学奖再引争议

8月11日,第六届鲁迅文学奖公布获奖名单。作家阿来耗时8年完成的作品《瞻对:一个两百年的康巴传奇》以0张选票落选;周啸天凭借诗词选《将进茶》获诗歌奖,引发争议。作为我国重要文学奖项之一,鲁迅文学奖近年屡陷争议。

八、媒体融合发展提升至国家战略层面

8月18日,中央全面深化改革领导小组第四次会议提出,推动传统媒

体和新兴媒体融合发展,要遵循新闻传播规律和新兴媒体发展规律,强化互联网思维,坚持传统媒体和新兴媒体优势互补、一体发展。这是国家层面首次明确提出媒体融合发展战略。

九、中央召开文艺工作座谈会

10月15日,习近平总书记在京主持召开文艺工作座谈会,指明了新时期文艺工作的发展方向。习近平勉励广大文艺工作者从时代和国家的高度认识文艺的地位和作用,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

十、首届世界互联网大会举行

11月19日,首届世界互联网大会在浙江乌镇举办。大会以“互联互通共享共治”为主题,吸引了来自100多个国家和地区的互联网人士,就国际互联网治理、网络空间法治化、网络名人、跨境电子商务、网络安全、打击网络恐怖主义等10多个分议题深入交换意见,并达成共识。